
TEDL – cvičení 6 (Železniční přeprava) – vzorové řešení pro rok 2016/2017 

 

 

Železnice – severní trať: 
Maximální počet vozů ve vlaku:   1100/(2*18)         =      30 
Maximální užitečná hmotnost vlaku:  30*(2*18-13)         =   690 t 
Hrubá hmotnost vlaku:   30*(2*18)+72         = 1152 t 
 
Použití dopravní cesty tam:   35,33+43,88*(1152/1000) =    85,88 Kč/km 
Použití dopravní cesty zpět:   35,33+43,88*(462/1000)   =    55,60 Kč/km 
Pronájem vlaku:          22,60+30*3,50  =  127,60 Kč/km 

Celkové náklady na vlak: (průměrně oběma směry, DC + trakce + pronájem)  318,34 Kč/km 
Celkové náklady na vlak včetně režie 318,34*1,15          = 366,10 Kč/km 
 
Náklady na tkm:              (2*366,10)/690 =    1,06  Kč/tkm  
Náklady na přepravenou tunu:              1,06*248 = 262,88  Kč/t 
Celkové náklady za rok:                     65 720 000 Kč 
 
 
Železnice – jižní trať: 
Maximální počet vozů ve vlaku:   1100/(2*22,5)          =     24 
Maximální užitečná hmotnost vlaku:  24*(2*22,5-13)         =   768 t 
Hrubá hmotnost vlaku:   24*(2*22,5)+72          = 1152 t 
 
Použití dopravní cesty tam:   35,33+43,88*(1152/1000) =    85,88 Kč/km 
Použití dopravní cesty zpět:   35,33+43,88*(384/1000)   =    52,18 Kč/km 
Pronájem vlaku:          22,60+24*3,50  =  106,60 Kč/km 

Celkové náklady na vlak: (průměrně oběma směry, DC + trakce + pronájem)  295,63 Kč/km 
Celkové náklady na vlak včetně režie 295,63*1,15          = 339,97 Kč/km 
 

Náklady na tkm:                     (2*339,97)/768 =  0,89  Kč/tkm 
Náklady na přepravenou tunu:             0,89*293 = 260,77  Kč/t 
Celkové náklady za rok:                     65 192 500 Kč 
 
 

Silnice: 
Náklady na tkm včetně režie:         (2*34*1,08)/32 =      2,30 Kč/tkm 
Náklady na přepravenou tunu:      2,30*205 =  471,50 Kč/t 
Celkové náklady za rok:                 117 875 000 Kč 
 

______________________________________________________________________________ 

Pozn.:  
Výsledky výpočtů u studentů se mohou drobně lišit, protože 

1) zaokrouhlování 
2) bystřejší studenti mohou počítat celkové náklady jako 

potřebný_počet_vlaků*náklady_na_vlak, v kterémžto případě zaokrouhlují na 
celé vlaky nahoru (např. jim zbude 300 t k odvezení, na které ovšem potřebují 
alespoň lokomotivu a příslušný počet vozů). 

Řádově by ovšem měly výsledky odpovídat. 
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